

Lienbacher in zastopnik štajerskih Slovencev baron Gödl (Gregorca ni bilo na Dunaji). Pa tudi desnica je stala skoraj do zadnjega nepremankljivo trdno, Hohenwartovci bili so razun bolnikov in enega Dalmatina, navzoči vsi, ravno tako češki klub ves razun Wurma in bolnega Fanderlika, v poljskem klubu odložil je zavolj glasovanja svoj mandat: Levakovski. Ščepanovski ni bil na Dunaji. Gnjevož vpokojen, dvorni svetovalec, pa se je glasovanju umaknil namenoma.

V veliko stermeje levice kazal je izid glasovanja za desnico in vlado večino 12 glasov.

Na enkrat je levičarjem vse vpadlo, komaj so vrjeli svojem ušesam in obupni razprhali so se kmalu na vse strani, največji mož zbornice pa, koroški grof Goës, pa se je celo tako razsrdil, da je še tisti dan odložil svoje poslanstvo rekoč, da nepreklicljivo zapusti zbornico.

Vsa daljna razprava postave kaže velikansko obupnost zopet in sedaj za dolgo prodadlih levičarjev, katere je že zadnje drugo glasovanje o dispozicijskem zakladu spravilo v veliko nevoljo.

V petek večer vršile so se volitve v delegacije, poslanci Moravski so se pobotali tako, da je akoravno nemška večina izvolila tudi enega češkega poslanca in enega namestnika izmed 4 delegatov in 2 namestnikov, katere ima voliti Moravska.

Nemci s Češke pa so zavrgli z večino glasov po Čehih jim ponudeno enako poravnavo.

Za goriško je izvoljen Caronini, za Trst: Burgstaller, za Istro: Milevoj, za Dalmacijo: Klaič, za Kranjsko: dr. Poklukar, za Koroško: Dumreicher, za Štajersko: Moscon in Posch, za Gornje-avstrijsko dva kmeta: Wenger in Zehetmayer, za Solnogradsko: Lienbacher, za Tirolsko: Neuner in Bazanella, za Predarelsko: Thurnherr za Nižje-Avstrijsko: Fr. Suess in Richter i. t. d.

Konečno še omenjamo, da se je minulo soboto predložil vladni predlog glede konverzije kranjskega zemljišno-odveznega dolga, ta predlog oddal se je takoj v budgetni odsek in ta ga je v ponedeljek sprejel brez spremembe; poročevalec je dr. Katrein, ki je poročilo zgotovil takoj v ponedeljek in pride v obravnavo zbornice prav gotovo pred sklepom zasedanja.

Nemška. — Cesar Friderik preselil se je vsled zboljšane zdravja v Potsdam, kjer ostane dalj časa. Prepeljal se je tje na parobrodu v spremstvu cesarice in zdravnikov. Okreval je toliko, da se že zopet sprehaja, slastno je in se prav živahno briga za vladanje.

Po cesarjevim vplivu nastala je cela pomenljiva ministerska kriza v zvezi s krizo sisteme. Deželni zbor pruski je namreč sklenil postaviti, po kateri imajo poslanstva v deželni zbor v prihodnje trajati na pel let, na mesto dosedanje tri letne dobe. V zadnji seji deželnozbornskega zasedanja bila je v razpravi potrjevanja dveh volitev, pri katerih je vlada vplivala na volitve

protipostavno tako, da ste se obe volitvi zavrgli. Vodja liberalne stranke Richter udrihal je silovito po tako imenovanih „Kartelskih bratih“. To je dalo cesarju povod, da je poslal ministru Puttkammer-ju pisanje, v katerem obsoja vtikanje vlade v volitve, ter zahteva, da se morajo volitve vršiti v popolni prostosti.

Ob enem zahteval je cesar, da se mora ob enem s postavo o petletni dobi za poslaništva razglasiti tudi njegovo pisanje do ministra Puttkammer-ja.

To je začetkom smatralo vse prusko ministerstvo z Bismark-om vred, za nezaupnico cesarjevo ter je hotelo odstopiti. Zadnje dni se je stvar poravnala vsled izrečenega popolnega zaupanja cesarjevega do drugih ministrov v toliko, da se sedaj smatra za gotovo, da odstopi v kratkem minister Puttkammer sam in pa njegovi somišljenci; drugi ministri z Bismarkom vred pa ostanejo.

Te homatije vplivale so nekoliko nepovoljno na zdravje cesarjevo, toda sedaj, ko je stvar večinoma poravnana in to s priznanjem cesarjevih načel, ponehala je tudi vtujenost njegova.

Najnovejše vesti.

Z Dunaja. V včerajšnji jutranji seji bila je postava o davku na spirit v tretjem branji pri glasovanju po imenih sprejeta z 161 glasovi proti 130. Mladočehi so glasovali za postavo dalje navzoči Trentinci in in Pattai. Čuje se, da se deželni zbor kranjski skliče na podlagi prošnje deželnega odbora k rednemu zasedanju na 15. dan junija po rešenem predlogu za konverzijo pa se zborovanje odloži do meseca avgusta.

Predlog vladin glede konverzije omenjenega rešil se je v zbornici poslancev včeraj; sinoči pa je bila zadnja seja zasedanja, katero se pa formalno sklene še le koncem prihodnega tedna.

Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 29. maja ob 7. uri 17 minut zjutraj.

Sinoči je zbornica poslancev rešila celi dnevni red z všteto konverzijo kranjske, potem je bilo zborovanje odloženo do jeseni.

Žitna cena

v Ljubljani 26. maja 1888.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 95 kr. — banaške 7 gold. 32 kr. — turšice 5 gold. 70 kr. — soršice gold. 5 75 kr. — rži 5 gold. 30 kr. — ječmena 3 gold. 10 kr. — ovs 4 gold. — kr. — ajde 5 gold. 60 kr. — ovs 2 gold. 44 kr. — Krompir 2 gold. 05 kr. 100 kilogramov.